
3年目25次衆議院の２０２１年度第2回通常国会における第２5回本会議 

 

 

  

 
 2022年 1月 26日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ (H.E.Mr. Chuan 

Leekpai) （上） 衆議院議長は、3年目 25次衆議院の２０２１年度第 2回通常国会における第 25回本会

議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タンチャロエン（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）（左）第一副

議長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai Phosu）（右）第二副議長に交代しました。 

 本会議において審議されたのは、以下の通りです。 

 委員会審議終了法案： 

 1. 「仏暦…年（…年）（第…号）クレジット・データ事業法の一部を改正する法律案」について 

 この法案は、第三読会で可決され、引き続き参議院で審議されます。また、この法案についての

留意事項が委員会によって承認されました。今後、内閣でその補足と修正の後、審議のための留意事項が通知

される予定です。 

 2. 「仏暦…年（…年）（第…号）公開有限会社法の一部改正する法律案」について  
 この法案は、第三読会で可決され、引き続き参議院で審議されます。また、この法案についての

留意事項が委員会によって承認されました。今後、内閣でその補足と修正の後、審議のための留意事項が通知

される予定です。 
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 緊急審議： 

 1. ２０２２年１月 19日に、内容が同様である４件の法律案と併せて審議することが決定された「仏暦…年

（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に関する法律の一部を改正する法律案」について 

第一読会において、本法律案は多数賛成により可決されました。内容の精査や修正のため、15日以内に審議

委員会が設立されることが決定されました。委員会での精査と修正の後、内閣が提出した改正案に沿って審議することと

なりました。 

 2. 内閣により、提出された「仏暦…年（…年）暴力の行使もしくは性的犯罪に関わる再犯防止対策に関す

る法律案」について 

 パッチャリン・サムシリポン（Miss  Pacharin Sumsiripong）と有志により、提出された「暴力を行使した重犯

罪者に対する再犯防止対策に関する法律案」と併せ、審議することが決定されました。 

 議員による討議・審議が十分に行われた結果、議長の判断により、法律案の採決は次の会議において

行うこととなりました。その後、閉会の宣言が出されました。 
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชดุที ่25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 25 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (สรุปย่อ) 
 

 

 

 
 เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2565 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 25 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี นาย
สุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง 
ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 
 เรื่องท่ีคณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว 
 1. ร่างพระราชบัญญัติการประกอบธุรกิจข้อมูลเครดิต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมลงมติ เห็นชอบในวาระที่  3 เพ่ือเสนอวุฒิ สภาพิจารณาต่อไป และเห็นชอบด้วยกับข้อสังเกตของ
คณะกรรมาธิการฯ เพ่ือแจ้งไปยังคณะรัฐมนตรีต่อไป 
 2. ร่างพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจำกัด (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ...  

ที่ประชุมลงมติ เห็นชอบในวาระที่  3 เพ่ือเสนอวุฒิ สภาพิจารณาต่อไป และเห็นชอบด้วยกับข้อสังเกตของ
คณะกรรมาธิการฯ เพ่ือแจ้งไปยังคณะรัฐมนตรีต่อไป 
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 เรื่องด่วน 
2. ร่างพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่ .. ) พ.ศ. ... ซึ่งที่ประชุมให้นำร่างพระราชบัญญัติ

ทำนองเดียวกันนี้อีก 4 ฉบับขึ้นมาพิจารณารวมกันเมื่อวันที่ 19 มกราคม 2565  
ที่ประชุมได้ลงมติรับหลักการและมีมติให้แต่งตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือพิจารณา โดยถือเอาร่างพระราชบัญญัติ

ของคณะรัฐมนตรีเป็นหลักในการพิจารณา กำหนดการแปรญัตติภายใน 15 วัน 
 2. ร่างพระราชบัญญัติมาตรการป้องกันการกระทำความผิดซ้ำในความผิดเกี่ยวกับเพศหรือที่ใช้ความรุนแรง พ.ศ. ... 
ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ 
 ที่ประชุมเห็นชอบให้นำร่างพระราชบัญญัติป้องกันการกระทำความผิดซ้ำของผู้กระทำความผิดอุกฉกรรจ์ที่ใช้ความ
รุนแรง พ.ศ. ... ซึ่งนางสาวพัชรินทร์ ซำศิริพงษ์ กับคณะ เป็นผู้เสนอ ขึ้นมาพิจารณารวมกันไป 
 ภายหลังการอภิปราย ประธานการประชุม ได้สั่งเลื่อนการลงมติร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปในการประชุมสภา
ผู้แทนราษฎรครั้งต่อไป 
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ที่มา กลุ่มงานรายงานการประชุม  
สำนักรายงานการประชุมและชวเลข 

             สรุปและแปล สำนักภาษาต่างประเทศ 
                            สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 
 
 


